

高质量抓好换届选举各项工作

曹杨新村街道召开居民区“两委”换届工作动员部署会



1月5日下午，曹杨新村街道举行2021年居民区“两委”换届相关会议。换届选举工作领导小组及其办公室全体成员、工作组人员，指导督查专班人员，包干联络小组人员，居民区党组织书记、副书记，居委会主任及专职党群社工等参加了此次会议。

会议前半段，与会人员以视频会议的形式集中收听收看了区委召开的“两委”换届动员部署会和业务培训会，并深刻领会会议精神，掌握此次换届的总任务、总要求。会议后半段，街道召开2021年居民区“两委”换届动员部署会。

会上，街道办事处副主任、“两委”换届工作领导小组办公室主任尹科强从换届选举的总体原则、整体安排、班子结构与标准、重点步骤与环节等方面对此次换届选举工作进行了具体部署。

最后，街道党工委书记许春辉作了动员讲话，并提出三点要求：一是要围绕“责”字，切实深化增强换届选举的使命责任，要压紧压实政治责任、全面责任、直接责任。二是要围绕“严”字，切实抓细把牢换届选举的重点环节，要抓严程序规范、抓严人选把关、抓严督查指导、抓严疫情防控。三是要围绕“清”字，切

实营造维护换届选举的良好氛围，要深化宣传教育、加强监督查处、注重风险防范。

曹杨新村街道高度重视此次换届选举工作，为进一步落实领导责任，建立了“1（领导小组）+5（工作组）+3（指导督查专班）+10（包干联络小组）”的领导体系和机构，高质量抓好换届选举各项工作。同时，根据换届选举的时间节点、工作任务等内容制定了《曹杨新村街道2021年居民区党组织换届选举日程安排表》，确保换届工作能够按期、顺利、圆满完成。

区委第三指导督察组莅临现场督导

曹杨用好“三个法宝”稳步推进“两委”换届



1月8日下午，区委第三指导督察组到曹杨新村街道督导居民区“两委”换届选举工作。在听取街道关于换届推进情况及选情稳定情况的汇报后，指导督察组组长赵松瑜强调了三个重点关注：重点关注换届程序规范、重点关注时间节点把控、重点关注选情动态掌握。

曹杨新村街道动员部署会后迅速行动，通过用好“三个法宝”确保换届选举工作，按时保质稳步推进。

法宝一： 坚强有力的组织领导

建立“1（领导小组）+5（工作组）+3（指导督查专班）+10（包干联络小组）”的领导体系，做到全覆盖、全流程、全方位。配备三支换届选举工作力量，即：领导班子全员包干，强化引领力；“大梁”书记下沉指导，突出针对性；党员联络员蹲点协同，聚焦精准性。

法宝二： 细致入微的指导督查

细化换届任务、时间节点和工作要求，形成日程安排表，挂图作战、逐个销项，确保推进有序。建立三项指导督查机制，“一天一提示”，每天制作工作提示进行下发，重点指出当天换届推进中遇到的共性问题并进行解答、纠偏，对第

二天工作任务进行提示提醒。自1月5日起，已下发工作提示3份。“一居一指导”：针对每个居民区的不同基础、不同选情，由指导督查专班制定个性化指导方案并落实指导。同时，每个居民区配备1名专职机关党员联络员，负责精准解决换届选举推进工作中的相关问题和突发情况。“一阶段一培训”：在动员部署会整体培训基础上，按照5个阶段、23个环节，分阶段开展集中培训。对于一些重要环节，加开专题培训，确保领导小组及各工作组、专班、联络员等正确、全面、深刻领会重点任务和要求，指导、帮助居民区严格按照程序要求、时间节点完成。1月6日、8日已分别就以上请示上报及五类党员确认、初步人选推荐环节开展2次专题培训。

法宝三： 精准到位的分析研判

注重对选情的动态掌控和分析研判。换届前，开展了2轮全面排摸，共梳理出4个需街道重点关注的选情。启动后，对4个有选情的居民区加强指导督查力量，由换届领导小组办公室直接联系，每天了解选情变化情况。街道党工委书记、换届领导小组组长许春辉亲自牵头召开换届选情专题研究会，明确处置要求和工作预案，确保换届选举的有序推进和圆满成功。

如何选好人、把好关？ “两委”换届抓牢三个关键

自居民区“两委”换届工作启动以来，便得到了社区内广大党员、群众的密切关注。目前，居民区党组织换届已经进入初步人选推荐阶段。今年换届后，新一届委员会任期将从原来的3年变为5年。更长的任期，对委员会的要求也将更高，人选推荐成了换届选举中最为关键的一个环节。如何严格按照全新的“两推一选”程序，把最被党员、群众认可的人选推荐出来？曹杨坚持抓牢三个关键。

抓牢培训 保证领会到位

针对推荐环节要求高、程序复杂的实际情况，进行“高频次+多形式”的强化培训，确保对要求领会到位。1月6日至8日，连续3天召开三场培训会，分别对指导督查组、党政领导班子、机关党员联络员、各居民区党组织开展培训。1月9日举办推荐测评会，1月11日部分居民区到率先开展推荐的2个居民区进行现场观摩。

抓牢指导 实现精准施策

为确保各居民区党组织能够



顺利完成初步人选推荐工作，街道对各居民区逐个“把脉问诊”、“对症开药”，做细调研、做细指导、做细准备。包联领导到各居民区进行面对面指导，了解推荐阶段前期准备工作，对居民区提出的困难问题进行协调解决。指导督查组到各居民区进行点对点带教，帮助各居民区分析选情、厘清程序、做实准备。机关党员联络员到各居民区进行一对一服务，在推荐会当天主持相关议程，对会场上党员、群众提出问题进行答疑解惑。

抓牢规范 确保程序严密

为切实规范推荐会的开展，严格推荐程序和要求，街道坚持做好“四个统一”，即：统一会议材料：统一制作了会议议程、主持词等模板，保证了程序不错、不漏。统一表格选票：统一印制了民主测评表和推荐票，保证了内容准确、规范。统一人员安排：统一按照“指导督查组+机关党员联络员”的配置，在会议当天进行了派员安排，保证了会议能够有力地组织实施。统一防疫要求：统一制定了防疫工作预案，保证了防疫安全和会议召开两不误。

美好空间铸就美好生活

“大咖”云集，为美好曹杨规划蓝图



近日，街道联合著名高校和知名设计，立足城市文化和设计文化普及发展，以“美好生活、美好空间”——“双美曹杨设计讲堂”的形式，邀请学者、设计师、社区居民等共创、共建、共话、共画美好曹杨，将曹杨独有的红色基因和文化底蕴，与设计界大咖的创新理念及普通曹杨百姓的民生需求相结合，

为老村带来新生机新活力。

1月4日上午，作为街道庆祝建党100周年百场主题党日活动之一的设计讲堂第一讲，在曹杨武宁片区内正式开讲。街道办事处主任殷路群为活动致辞。

本课堂由同济大学建筑与城市规划学院院长、教授、博导李翔宁主持，全国工程勘察设计大师、

同济大学建筑与城市规划学院教授、博导周俭做“曹杨新村 美好生活 美好空间”主题讲座。讲堂上，周教授从曹杨新村的空间价值、现状与目标、策略与愿景三方面进行了专业的分析和阐述。周教授表示，曹杨整体更新保护要坚持以人民为中心，将“人文·绿色·开放”作为曹杨发展的新目标，构建美好生活共享社区、邻里单位实践展示区、工人新村更新典范区、友好宜居品质社区。实践新时代发展理念，实施空间结构重组，重现曹杨精神传承历史风貌，以“一环双轴线”来拓展公共空间体系实现绿色，以“三湾聚核心”来凸显历史文化格局展示人文，以“五片连环浜”来共享社区美好品质形成开放。提升面向全龄的公共活动空间服务品质，实现全域十五分钟生活服务圈，打造模范文化、市井文化、睦邻文化、创意文化、自然文化的文化空间体系，建设面向未来的城市更高质量示范区。